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Μ.Χρυσομάλλη
Δια της Βουλής των Ελλήνων

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την  υπ΄ αριθμ. πρωτ.1185/15.11.2021  Ερώτηση

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ.πρωτ.1185/15.11.2021 Ερώτησης, που κατέθεσαν οι ανωτέρω    
Βουλευτές, σας γνωρίζουμε  τα εξής: 

Το Ελληνικό  Δημόσιο σε συνεργασία με όλους τους συναρμόδιους φορείς λαμβάνει το τελευταίο 
διάστημα τα κατάλληλα μέτρα για την  ενίσχυση  των επιχειρήσεων εν μέσω της κατάστασης που 
αντιμετωπίζουμε.

Στο πλαίσιο αυτό έχει ήδη ψηφιστεί ο ν.4701/2020 (Α΄ 128) «Πλαίσιο χορήγησης 
μικροχρηματοδοτήσεων, ρυθμίσεις χρηματοπιστωτικού τομέα και άλλες διατάξεις» για τη 
διευκόλυνση πρόσβασης στην χρηματοδότηση των πολύ μικρών επιχειρήσεων και των φυσικών 
προσώπων. Στο πλαίσιο αυτό και για την ενίσχυση της επιχειρηματικής δραστηριότητας, την 
ενίσχυση δημόσιων πολιτικών  ή την κοινωνική και οικονομική ένταξη ευάλωτων κοινωνικά ομάδων 
προβλέπεται η σύσταση ιδρυμάτων μικροχρηματοδοτήσεων, τα οποία θα μπορούν να χορηγούν 
πιστώσεις έως 25.000 ευρώ, χωρίς εμπράγματες εξασφαλίσεις σε πολύ μικρές επιχειρήσεις καθώς 
και σε φυσικά πρόσωπα για τη σύσταση αυτών, που ασκούν ατομική επιχειρηματική δραστηριότητα, 
για την κάλυψη εκπαιδευτικών δαπανών τους, δικαιούχων προγραμμάτων δημόσιας πολιτικής ή 
που ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.

Η ΤτΕ ως αρμόδια αρχή για την εποπτεία και αδειοδότηση των ιδρυμάτων αυτών, έχει εκδώσει τις 
απαραίτητες αποφάσεις και συγκεκριμένα τις Πράξεις Εκτελεστικής Επιτροπής αριθ. 
178/1/2.10.2020 «Όροι και προϋποθέσεις για τη χορήγηση άδειας λειτουργίας των ιδρυμάτων 
μικροχρηματοδοτήσεων -Ειδικές Συμμετοχές» και 178/5/2.10.2020 «Πλαίσιο εξωτερικής ανάθεσης 
λειτουργιών" και εκτιμάται ότι πολύ σύντομα θα έχει ενεργοποιηθεί ο ανωτέρω θεσμός, δεδομένου 
ότι έχουν ήδη υποβληθεί δύο αιτήματα αδειοδότησης στην αρμόδια υπηρεσία της Τράπεζας της 
Ελλάδος.

Στο πλαίσιο του άρθρου 11 το οποίο προβλέπει τη σύνταξη και υποβολή στην Βουλή των Ελλήνων 
ετήσιας έκθεσης για την πορεία εφαρμογής του πλαισίου χορήγησης μικροχρηματοδοτήσεων θα 
αξιολογηθεί το νομοθετικό πλαίσιο σε συνεργασία με την Τράπεζα της Ελλάδος και θα περιληφθούν 
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σχετικές προτάσεις βελτίωσης του, ώστε να ενισχυθεί η ευελιξία και να απλουστευτεί κατά το 
δυνατόν η διαδικασία αδειοδότησης.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
      ΧΡΗΣΤΟΣ  ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ
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